

## Nové jízdní řády

V Odrazu 12/2010 bohužel nevyšly vysvětlivky k tabulkám jízdních řádů. Zatím tedy zde na stránkách města.

Zatímco autobusové JŘ mají k 12.12.2010 jen kosmetické změny, u vlakových dochází ke změnám výrazným. U linky S4 je u spojů vyznačených hvězdičkou garantována 1. třída. Budou zde jezdit výhradně soupravy City Elefant a 1. třídou bude možné cestovat jen s patřičnou jízdenkou. Jsou to spoje s odjezdem z Roztok vždy v celou (ze Žalova o 4 minuty dříve) a z Masaryčky ve 40 (tady dochází k minutovému posunu). Ostatní spoje 1. třídu garantovanou nemají. Bude-li tedy takový spoj veden soupravou City Elefant, je možné cestovat v 1. třídě i s jízdenkou do třídy druhé. Ještě větší změny zaznamenáme na lince S41. A nejen v čase odjezdů. Protože jsme se již ve špičce nevešli do Regionovy, nasazeny jsou kapacitnější staré pantografické jednotky. Doprovázet je bude vlaková četa. Nově pojedje linka S41 i o víkendech a to až do/z Hostivaře. Nasazeny na ni budou motoráky upravené pro samoobslužný provoz a jízdenky bude při zavřeném pokladně prodávat strojvedoucí.

Novinky u ČD se nijak nedotknou výše obvyčejného či zákaznického jízdného ani ceny traťových jízdenek. Jen zpáteční sleva není jako dosud 10%, ale pouze 5%. ČD rozšiřují nabídku typů In-karet například o In-kartu na 50% slevu (pro traťové jízdenky i zde 25%). Za zmínku stojí, že časový doplatek do 1. třídy na In-kartě platí i v kombinaci s jízdním PID. Přírážka za vystavení jízdenky ve vlaku po nástupu v obsazené stanici je od 12.12. zvýšena na 40,-Kč, přírážka pro černé pasažéry na 1000,-Kč.

**Ani jízdné PID se k 12.12. nemění. Ale již od 1.1.2011 dojde ke zdražení vnějších pásem. K tomuto dni pouze u jednotlivých jízdenek. Jízdenka pro 5 pásem z pásma 1 do pásma P bude nově stát 40,-Kč (dosud 32,-Kč). Jízdenka z pásma 1 do pásma 0 bude stát 24,-Kč (dosud 20,-Kč). Jízdenka z pásma 1 do pásma B bude stát nově 18,-Kč (dosud 14,-Kč). Cesta autobusem pouze po Roztokách či z Roztok do pásma 2 nebo opačně bude stát 12,-Kč (dosud 10,-Kč). Za dvoupásmovou jízdenku mimo Prahu zaplatíme tedy o 2,-Kč víc. Do Prahy za jízdenku dvou a třípásmovou zaplatíme navíc 4,-Kč, za jízdenku pětípásmovou dokonce o 8,-Kč víc. Od 1.2.2011 by měla zdražit i cena doplňkových kuponů. Toto zdražení by ale nemělo být tak výrazné. Pro připomenutí: Pásmo B končí od nás v Žst. Praha Bubeneč a na zastávce Podbaba. V pásmu 0 jsou zastávky našich autobusů v Praze: Dejvická, Vítězné náměstí a Lotyšská a ostatní stanice a zastávky vlaků v Praze mimo žst. Praha-Masarykovo. Ta je v pásmu P.**